Füüsikalise sisuga ülesandeid
1.3 töölisele makstakse 6-tunnise töö eest 270 krooni. Kui palju tuleb maksta 5 töölisele 8 tunnise töö eest, kui tööviljakus on sama?

2.Nikeliin sisaldab vaske, niklit ja tsinki vahekorras 2,7:1,3:1. Kui suur on 52g puhast niklit sisaldava nikleiintraadi mass?

3.Taara kaal on 15% kauba netokaalust. Leida taara kaal, kui kauba brutokaal on138kg.

4.Ühistus kasvatatakse teravilja, tehnilisi kultuure ja aedvilja. Aedvilja all olev pindala moodustab 14% kogu põllumaa pindalast, teravilja ja tehniliste kultuuride pindalad suhtuvad nagu 
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. Leida ühistu põllumaa pindala, kui teravilja alla on 729 ha rohkem kui tehniliste kultuuride all.

5.255mm pikkune raudvarb on jaotatud kolmeks võrdseks osaks ning äärmised osad on jaotuspunktidest ülespoole painutatud nii, et tekkinud nurgad on 1200. Leida raudvarba otste vaheline kaugus.

6.Risttahukakujulise alumiiniumtüki mõõtmete määramisel nihikuga saadi tulemuseks 6,23cm x 0,72cm x 3,13cm. Leida nelja niisuguse alumiiniumtüki mass, kui alumiiniumi tihedus on 
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7.Nelinurkne maatükk, mille tippude koordinaadid on A(0;0), B(12;5), C(8;8) ja D(-6;8), on vaja piirata taraga. Arvutada piirdetara pikkus, kui koordinaattelgede pikkusühik vastab kümnele meetrile.
8.Punktist A6;9)lähtuv valguskiir moodustab x-telje positiivse suunaga nurga 450. Jõudnud x-teljeni, peegeldub valguskiir tagasi. Leida langeva ja peegelduva kiire võrrandid.

9.Valguskiir, väljudes punktist A(2;3), peegeldub tagasi x-teljelt ja jõuab punkti B(5;8). Leida langeva ja peegelduva kiire võrrandid. Näpunäide: Tõmba punktist A x-telje ristsirge kuni peegeldunud kiire vastassuunalise pikenduseni ja vaatle tekkinud täisnurkseid kolmnurki
10.Sõiduki esiratta ümbermõõt on 21dm ja tagaratta ümbermõõt 35dm. Leida teelõik, mille läbimisel teeb esiratas 10 pööret rohkem kui tagaratas.
11.Koos töötades võivad 2 töölist töö lõpetada 12 päevaga. Kui esimene sooritaks üksi poole kogu tööst ja seejärel teine üksi ülejäänud osa, siis oleks töö lõpetatud 25 päevaga. Mitme päevaga lõpetaks selle töö kumbki tööline üksi töötades?
12.Kaks kraanat võivad laeva lossida 4 tunniga. Kui esimene kraana lossiks poole laadungist ja seejärel teine ülejäänud osa, siis lõpetataks lossimine 9 tunniga. Mitme tunniga lossiks kumbki kraana üksi laeva?

13.Ümmarguse seibi avause raadius on r (r-const). Avaldada seibi pindala(s) seibi ääre laiuse (x) funktsioonina. Missugune on selle funktsiooni määramispiirkond? Seda funktsiooni esitava avaldise määramispiirkond?

14.On antud  kaks jõudu 
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, kus A(4;2); B(10;
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) ja A1(4;2), B1(17;2). Leida nende jõudude resultantjõu pikkus.
15.Tuletornist möödumisel mõõdab tüürimees nurga B, mille all paistab laevalt tuletorn. Arvutada laeva ja tuletorni vahelise lõigu pikkus kaardil, kui tuletorni kõrgus H =75m, B = 2052’ ja kaardi mõõtkava on 1:100 000.
16.Laev väljub Murmanski sadamast kell  8 hommikul ja võtab kursi täpselt põhja. Kell 10.30 muudab laev kurssi, pöördudes 220 võrra ida suunas, ja kell 12.00 muudab ta uuesti kurssi, pöördudes veel kord 120 võrra ida suunas. Laeva kiirus on 20 km/h. Mitu kilomeetrit põhja pool Murmanskit asetseb laev kell 16.00?
17. Lennuk lendab kiirusega 540 km/h põhja suunas. Samal ajal puhub idatuul kiirusega 6m/s. Missuguse nurga all meridiaani suhtes peab lendur hoidma lennuki telge, et lend kulgeks ettenähtud kursil?

18. Jõe voolu kiirus on 1,54 km/h, ujuja kiirus seisvas vees 30 m/min. Mitu minutit kulub lühimat teed kaudu ujudes jõe ületamiseks, kui jõe laius on 155m?
Vastused:1.600kr. 2. 200g 3.18kg 4.1350ha 5.170mm 6.
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7.420m 8. x-y+3=0, x+y+3=0 9.11x+3y-31=0, 11x-3y-31=0 10.525dm 11.20 ja 30 päeva 12.12h ja 6h 13. 
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14. 20 15. 1,5cm 16. 145km 17. 20 17’ 18.
19.Keha, mille mass on 120kg, asetseb kaldpinnal, mis moodustab horisontaaltasapinnaga nurga 270. (Vt. Joonist 1) Arvutada, kui suur on rõhumine kaldpinnale.
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Joonis 2

20.Tänavalgustuslamp, mille mass on 18kg, ripub kronsteini küljes. Kronsteini varraste a ja b vaheline nurk on 500. (Vt. Joonist 2)  Arvutada vardale a mõjuv tõmme ja vardale b mõjuv surve.

21. Gaasitoru, mille sisemine läbimõõt on 48cm, tuleb asendada kolme ühesuguse toruga nii, et nende läbilaskevõime võrduks antud toru läbilaskevõimega. Leida asendatavate torude väline ümbermõõt, kui on teada, et nende torude seina paksus on 1,1cm. 
22. Kaks ringjoont raadiustega 3cm ja 1cm puutuvad väliselt punktis A. Neile on tõmmatud ühine väline puutuja BC. Leida puutuja ja ringjoonte vahele jääva kujundi ABC pindala. Vt.joonis 3
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Joonis 3




Joonis4
23.Ratas teeb minutis 48 pööret. Leida ratta pöörlemise nurkkiirus a) rad/min b) rad/sek
24.Generaatori ankru pöörlemise nurkkiirus on 10
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radiaani sekundis. Leida ankru pöörete arv minutis.
25.Ratas, mille läbimõõt on 4dm, teeb 80 pööret minutis. Kui pika tee läbib ratta serval asuv punkt ühe sekundi jooksul ja kui suur on punkti liikumise joonkiirus?

26. 40cm pikkuse pendli tipp kujundab liikumisel kaare pikkusega 5cm. Leia algul radiaanides, siis kraadides, minutites ning sekundites, kui suure kesknurga moodustab pendel võnkudes.
27. Resultantjõud 400N on jaotatud kaheks komponendiks, milledest üks on 275N ja teine 325N. Arvutada resultantjõu ja komponentide vahelised nurgad.

28.Lahutada resultantjõud 300n kaheks komponendiks nii, et nurgad nende komponentide ja resultantjõu vahel oleksid 47014’ ja 18050’
29.Ühest ja samast punktist alustavad sirgjooneliselt ja ühtlaselt liikumist kaks keha. Üks neist liigub kiirusega 2m/s ja teine kiirusega 3m/s. Kui kaugel on kehad teineteisest 10 sekundi pärast, kui liikumise suundade vaheline nurk on 340?

30.Laev liigub ühtlase kiirusega sirgjoonelisel kursil. Kell 12.00 paistab laevalt majakas kursi suhtes 180-se nurga all, kell 14.00 aga 350-se nurga all. Mis kell on majakas laeva traaversis(traaversiks nimetatakse laeva kursiga ristuvat suunda)?
31.Uue raudtee projekteerimisel tuli arvutada rajatava tunneli pikkus. Selleks mõõdeti tunneli suudmete läheduses võetud punktide A ja B kaugused punktist C(millest oli näha mõlemad võetud punktid , punktide A ja B kaugused tunneli suudmest ja nurk ACB. Mõõtmistulemused on joonisel . Arvuta tunneli pikkus.(Vt. Joonis4)
Vastused: 19.107 N 20.15,4; 23,4 21.94,1cm 22.1,16cm2 23.301,6 rad/min  5,06 rad/sek 24.300 pööret 25.16,8dm; 16,8 dm/s 26.1/8 rad; 709’43’’ 27.430 ja 53050’ 28.106N; 241N 29.17,5m 30. 15.44 31.1,4km
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